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MUNICIPALIDAD DE PÉREZ ZELEDÓN

SESIÓN ORDINARIA 217.2024

ACTA N" 217

Celebrada porel Concejo Municipalde Pérez Zeledón, en el Complejo Cultural, Distrito

San lsidro, el día veinte de febrero del dos mil veinticuatro, comprobado el cuórum se

inicia la sesión municipal al ser las dieciocho horas con cero minutos.-:

MIEM BROS PRESENTES: Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, Carmen

Moya Rodríguez, Vice Presidenta IVlunicipal, Gerardo Godínez Arroyo, María del

Carmen Mora lnfante, Runny Monge Zúñiga, Rafael Zúñiga Arias, Mayra Calderón

Navarro, José Luis Orozco Pérez OId¡n Qu¡rós González. Regidores Propietarios,

lVlaría lsabel Jiménez Jiménez, Carlos Zúñiga l\4ontero, Maribelle Barquero Valverde,

Giselle Corrales González, Edith Vargas Caballero, lleana Hidalgo Somarribas, Sugey

Villafuerte Cedeño, Regidores Suplentes. tVatilde Vargas Morales, Andrés Vega

Solís, Martín Fernández BIanco, l\4arvin Corrales lvlora, Gabriela Morales Peraza,

Freddy Arias Campos, Francisco Valverde Valverde, Nelson Cerdas Mora, Gustavo

Madriz Martínez, Randall Adolfo Navarro Mora, Ronald Araya Ureña. Síndicos

Propietarios. Anais Barrantes lvlora (propietaria), Gerardo Solís Castro, María Jineth

Leiva Cruz, Elizabeth Cordero Campos, Elizabeth Navarro Vega, Zobeida Fernández

Iilora, lvannia Quirós Chinchilla, lsabel Zúñiga Valverde, Rosa Delgado Naranjo.

Síndicos Suplentes. Jeffry Montoya Rodríguez, Alcalde t\ilunicipal, Adriana Herrera

Quirós, Secretaria Municipal. Marco Fallas Chinchilla, Asesor Legal.-

MIEMBROS AUSENTES: Diana Lobo lvlurillo, sínd¡ca suplente

ORDEN DEL DíA

l. Apertura y comprobac¡ón del cuórum

ll. Nombramiento de Juntas de Educación y Administrat¡vas

lll. Juramentación de Juntas de Educación y Administrativas
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Juramentación:

a)

b)

Aprobación de las Actas:

a)

b)

lnforme de la Alcaldía

Asuntos de la Presidencia

Correspondencia

Cierre de la Sesión

lliembro Junta Administrativa Cementerio de Buenos

Aires, Platanares

Junta Adm. Cementerio de Alto de San Juan

Extraordinaria 215-24

Ordinaria216-24

vil.

VIII.

IX,

ARTICULO I,

Apertura y comprobación del cuórum.

Se cuenta con I regidores presentes.

ARTíCULO II.

Nombramiento de Juntas de Educación y Administrat¡vas

1. Nómina para el nombramiento de cuatro miembros de la Junta Administrativa del

Liceo Sinaí San lsidro P Z,

Mario Arguedas Matarrita 6 0244 0798

Floribeth Jiménez Cubero 1 0830 0008

Ronald Cubillo Díaz 111220332

Frisian Hernández Arias 1 0816 0718

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación las nóminas,-
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ACUERDO 01: Aprobar las nóminas presentadas para el nombramiento de Junta

de Educación y Administrativa, se avalan mediante acuerdo aprobado con nueve votos,-

De forma poslerior, el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme las nóminas presentadas para el nombramiento de Junta de

Educación y Administrativa, se avalan mediante acuerdo deflnitivamente aprobado con

nueve votos. ACUERDO FIRME.-----------

ARTICULO III.

Juramentación de Juntas de Educación y Adm¡nistrativas

a) Junta Adm¡nistrativa del Liceo Sinaí San lsidro P Z.*---

Mario Arg uedas fiilatarrita 6 0244 0798

Floribeth Jiménez Cubero

Ronald Cubillo Diaz 111220332

1 0830 0008

b) Junta Educación Escuela Fáfima de San Pedro Pérez Zeledón.-

Dayana María Ureña Solano 3 0467 0506

ARTICULO IV.

Juramentac¡ón:

a) Miembro Junta Administrativa Cementerio de Buenos Aires, Platanares,

La persona no se hizo presente.

b) Junta Administradora del Cementerio de Alto de San Juan
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ARTíCULO V.

Aprobación de las Acüas:

a) Extraordina¡ia 21 5-2024.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, abre el espacio para que los

señores regidores indiquen si ubicaron algún error de forma en la redacción del acta

extraordinar¡a 215-2024, errores de forma; no de fondo.---*-

ACUERDO 02: De forma posterior, el señor Hanz C¡uz Benamburg, Presidente

l\4unicipal somete a votación de los señores Concejales el contenido de la sesión

extraordinaria 215-2024,la cual se aprueba con ocho votos. La regidora l\4aría lsabel

Jiménez Jiménez salió del recinto por unos minutos.-

b) Ordinaria 216-2024.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, abre el espacio para que los

señores regidores indiquen s¡ ub¡caron algún error de forma en la redacción del acta

ordinaria 216-2024, errores de forma; no de fondo.-----

ACUERDO 03: De forma poster¡or, e! señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente

Municipal somete a votación de los señores Concejales el contenido de la sesión

ordinaria 216-2024,la cual se aprueba con ocho votos, se consigna el voto negat¡vo del

regidor José Luis Orozco Pérez.-----*

Puesto Nombre Cédula

Presidente Olger Fonseca Romero 1 0609 0474

Tesorero Sergio Gamboa Gamboa 3 0349 0094

Secretario Kendall Jareth Vargas Mora 1 1862 0555

Vocal 1 Minor Arias Cordero 1 0994 0208

Vocal 2 Rony Arias Arias 1 1150 0766
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El regidor José Luis Orozco Pérez señala que, para que sea de conocimiento

para el nuevo Concejo lvlunicipal y aquí hay algunos compañeros que ya

empiezan a asist¡r.-:---

a esa hora.-----

Vamos a ver, los martes tenemos la sesión del Concejo a las 6, al mediodía llega el Acta

que el artículo 53 dice que debe llegar al menos 2 horas antes de la sesión, eso es otro

tema que también hay que verlo pero, no sé, yo creo que don Rafa es test¡go que

llevamos casi 4 años señalando que los días martes no deberían citarnos a reunión, nos

citan a las 4:40 de la tarde de manera virtual para una sesión de la Comisión de Hacienda

y Presupuesto, usted tiene que leer el Acta, tiene que trabajar, tiene que ser una cosa y

otra, yo creo que y hemos sostenido acá con muchísimo respeto pero hemos encontrado

oidos sordos de que el martes deberían dejarlo libre para uno leer el Acta y venir a votar

responsablemente pero no programar reuniones los días martes.

Don Rafa, por ejemplo, vive en Santa Rosa, viene autobús, no puede conectarse y así

mucha gente que viene viajando hacia Ia sesión del Concejo y le programan una reunión

Las reuniones ordinarias son los jueves y si revisamos bien encontramos mucho más

reuniones extraordinarias que ordinarias y la norma debe ser al contrario, las

extraordinarias deben ser apenas ocasionales

ARTICULO VI,

lnforme de la Alcaldía

El señor Presidente Municipal brinda la bienvenida al señor Jeffry tVlontoya Rodríguez,

Alcalde Munic¡pal, el cual brindará su informe.---
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El señor Alcalde Municipal indica que, básicamente una actual¡zación del estado de los

diferentes proyectos y un par de notic¡as también que quiero ahondar en este espacio

que yo sé que será de mucha felicidad para todos los miembros de este Concejo

ItIu nicipal.--:-

Estamos con cuatro brigadas de equipos en el sector adentro de páramo que

llamamos el sector de Santa Eduviges, específicamente ya ahí avanzamos en el

sector de Bajo Oscuro, estamos por el sector de La Virgen y ahí vamos a ¡r

avanzando hacia el sector de Los Ángeles de páramo, todo lo que es ese sector

esas jurisdicciones tanto de Santa Eduviges, Santo Tomás y Los Angeles,

esperamos pronto estar ingresando al sector de California, Rio Nuevo, Zaragoza

y hasta Savegre prontamente

Nos encontramos preparando un equipo de brigada aparte, ya que por ahí

tenemos un proyecto de cementado que ejecutar, entonces, también eso todavía

nos obliga más a avanzar hacia dentro.--

Otro equipo está en el sector de La Guardia, El Roble de San lsidro de El General.

Hicimos un trabajo importante de bacheo y conformación en el sector de Santa

Cruz, Asoc¡ación o jurisdicción de M¡raflores en El General.-

En El Pilar de Cajón, específicamente, en los sectores de La Ceiba, Costa Euro

En la línea de proyectos ya estamos con la fase flnal de colocación en Santa

Elena de El General, recordemos que ese proyecto es DINADECO, bueno, de los

prácticamente de último y reciente logramos a nivel de DINADECO en esta línea,

en esta modalidad en el cierre del gobierno anterior porque con este Gobierno

prácticamente no hemos visto nada n¡ veremos nada, por lo que hemos visto

también a DINADECO bastante lirrtitados, ni estos proyectos y con costo los 2%

a

a
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de la mayoría de los que saben y que están en asociaciones de desarrollo, que

ha sido la tónica de este lamentable Gobierno, así que en ese sentido, siempre

llamado atención y lo lamentable de esa situación.-----

Avanzamos en el tercer tramo en el centro poblacional de El Quemado de Cajón,

recordemos que este proyecto es del crédito lFAlr/, ya abarcamos el centro

poblacional San Pedrito, Pueblo Nuevo y EI Quemado.-

Avanzamos también de manera importante con el puente de caja en el sector de Tambor

- Santo Domingo, distrito de San Pedro.:

. Por úllimo lo que les decía al inicio, a ver, prácticamente después de que ha sido

todo un vía crucis, hoy estamos 20 de febrero, prácticamente 13 meses después

desde que se recibieron ofertas del programa l\4OPT/BlD que fue el 13 de enero

del año anterior para el proyecto de San Francisco de Asís, Daniel Flores y el

proyecto de recarpeteo de Barrio Santa Cecilia, San lsidro de El General y

después de todos los debidos procesos de conservación que hemos visto en este

país, no han avanzado mayor cosa en cuanto a cambios y todo lo que en su

momento tanto d¡jo la Presidencia actual de la República, pero dichosamente ahÍ

está adjudicado, recordemos es un proyecto cercano a los 3 millones de dólares,

poco más de 1000 millones para lo que es el sector de San Francisco Asís que

son aproximadamente 3 km

Recordemos gue en Barrio Santa Cecilia abarca desde el Estadio Municipal, hasta la

salida Ruta 2, toda la ruta urbana que conocemos en reconstrucción completa y sus

obras complementarias en gris, digase aceras y lo que corresponde a proyectos muy

esperados desde el 1 3 de enero anterior,--------

Vean esto, yo creo que eh todas las visitas prácticamente mensuales que hicimos al

programa MOPT/BlD para que hasta que por dicha y después de todos los procesos de

apelación y todas las cosas pues se dieran, ya esta primera etapa mañana es
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meramente técnico y ya luego las fases que conocemos en este tipo de proyectos que

es ya convocar a toda la comunidad del sector de San Francisco Asís, toda la comunidad

del sector de Barrio Santa Cecilia para efectos de dar detalles ya puntuales con respecto

a lo que es el inicio de este proyecto

Así que y con esto estamos cerrando ya todo to que es este crédito que es una de las

características de nuestro pais, !a parte ineficiente de la ejecución de los créditos,

recordemos que este proyecto, este programa IVOPT/BID data del 2008, yo creo que

don Rafa sabe bastante, yo creo que todos hemos tenido pesadillas con este programa

de MOPT/BID que dichosamente en el caso nuestro de Pérez Zeledón lo estamos

concluyendo y eso que nos hemos pellizcado y hemos insistido muchísimo pero todavía

hay una cantidad bastante grande de otros cantones que ahi están esperando por sus

proyectos y obedece mucho también a la gestión propia de cada gobierno local.----:

A continuación, el señor Presidente Municipal concede la palabra a quienes deseen

referirse a este informe.-

El señor Ronald Araya Ureña, síndico del distr¡to de La Amistad expresa que,

primero que nada quiero aprovechar la oportunidad para darles una muy grata

noticia para mi distrito, especialmente, el lunes recién pasado se comenzó con el

proyecto de colocación de sello asfáltico en la Ruta No 332, si no me equivoco,

San Antonio - China Kitchá, son aproximadamente 6.7 km que se van a intervenir

oportunamente para nosotros porque es una ruta muy transitada y que por

muchos años ha tenido muchos problemas especialmente en el verano con

tantísimo polvo y es una zona donde hay muchas casas, muchos vecinos se han

venido quejando por esa situación y gracias a una muy buena coordinación con

el señor Alcalde

Quiero darle las gracias a usted, a doña Rosibel y a Emmanuel por su trabajo de

coordinación, sabemos desde un principio que comenzamos esta lucha, ya hará unos 3

años por esa carretera, ustedes nos apoyaron siempre y gracias a Dios se pudo lograr,
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son más o menos 495 millones que se van a invertir en ese proyecto, el jueves recién

pasado nos reunimos con todas las comunidades que van a ser beneficiadas y les

compartimos toda la informac¡ón con personeros del CONAVI, ingenieros y demás

personas que van a part¡cipar en el proyecto y gracias a Dios va a ser un hecho.-----

Quiero pues decirles a las comunidades involucradas que aprovechen el proyecto, que

tengamos un poquito paciencia, \.,an a haber afectac¡ones, ya no las explicaron, van a

haber cierres por horas, a veces temporales, entonces, que tener un poqu¡to pacienc¡a

pero el proyecto va a quedar muy bonito

Así que quería compartirles eso a mi distr¡to y a toda la población del cantón que sepan

que es va a ser un proyecto muy bonito y que pronto nos pueden visitar y poder bajar

este hasta la zona China Kitchá, es una zona que tiene una reserva indígena y que

también va a ser beneficiada con este proyecto.-

. El regidor José Luis Orozco Pérez manifiesta que, tal vez algunos aspectos

puntuales sobre dos proyectos, el primero es esa ruta de Santa Elena que están

haciendo ahí , hacer la observación que DINADECO está aportando 128 millones

y la comunidad también está haciendo su aporte, tal vez para dejar eso por

sentado y creo que la lVunicipalidad dio otra parte, aún falta entre unos 200 m de

asfalto a pesar de que creo que hoy abrieron ¿Cuándo se completaría esa parte

de asfalto y cuándo se trabajaría las en las cunetas? tomando en cuenta que el

límite es el 22 de febrero para que los estudios sobre el material estén y no se

tiene el agregado, no sé de dónde lo van a coger, pero ¿Para cuándo estaría lo

de las cunetas y cuándo esos casi 200 m de asfalto que aún restan en ese

proyecto?:--:

Sobre ese proyecto de San Francisco hasta Las Lagunas, creo que son 3.5 km lo que

van a asfaltar, yo sí estoy al tanto y tengo el expediente, de hecho le he dado seguimiento

a al recurso de amparo que Ia señora Heilyn Bonilla interpuso y de las reuniones donde

la semana anterior, inclusive, se reunió con el Ministro y ya anunciaban que para
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mediados de marzo sería el inicio de ese proyecto y de hecho así lo comunicó ella a la

comunidad.:--

Yo creo que eso es lo que falta tamb¡én, que la gente trabaje pero también que aporte

de esa manera porque esas decisiones son importantes, yo creo que es una dicha

porque esas comunidades no aguantan más polvo, igual que una gran cantidad de

comunidades que, inclusive, con gente asmática, con gente que padece seriamente y

están tragando polvo igual que todo ese sector tan numeroso.-------

. La regidora tt/layra Calderón Navarro expresa que, yo quisiera alegrarme porqüe

es importante que estén todos estos proyeclos o esas brigadas como d¡ce el

señor Alcalde, trabajando en diferentes comunidades, eso es muy bueno, es de

suma importancia.--..-----------

Pero como dicen que, todos tenemos derecho al berreo, yo quiero decirle al señor

Alcalde que desde el 2018 estamos en una situación difícil en la Calle Atfaro y lo digo

porque es ahi donde vivo yo y ya hoy casi no pude salir porque las nubes de polvo,

primero la piedra no ex¡ste y lamentablemente yo vivo en una parte empinada y ahí yo

creo que si llueve un poquito me quedo ahí adentro.---

Lo que más me duele es que tengo una mamá que tiene 85 años y mi madrecita es

alérgica y voy a tener que hacer lo del año pasado, mandarla para otra casa

desacomodarla de su asunto de confort y mandarla para otra casa hasta que pase toda

esta este asunto.

Se lo quiero decir señor Alcalde porque en verdad es una zona muy cercana y además

de esto es una vía alterna, por ahí cuando pasa algo en la lnteramericana es ahí nos

pasan buses, nos pasan de todo verdad y de verdad que yo creo que todos y me alegro

mucho de verdad por todas esas comunidades que están recibiendo pero necesitamos

avanzar, yo entiendo que hay muchas necesidades, pero necesitamos volver esa mirada

hacia todos los lugares porque a veces uno ve que se centran mucho en algunas
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comunidades y también es bueno para esa comunidad pero para otras comun¡dades

que no es tan bueno, no son 3 años los que tenemos de estar pid¡endo que nos vuelvan

la mirada hacia ese camino, sino, que son muchos años yo quisiera hacerle el

comentario señor Alcalde porque pareciera ser que por ahí va una notita y otras notitas

y yo digo, como todos tenemos derecho a pedir, a berrear y hablar, entonces, aqui

estamos para poder comunicarle a usted que estamos pasando una situación bastante

difícil en nuestra Calle Alfaro.--------

. El señor Andrés Vega Solís, sindico del distrito de Daniel Flores expresa que,

muy contento con esta con esta noticia que nos está dando el señor Alcalde hoy

que le hemos dado a la comunidad de San Francisco el comunicado de la reunión

que es la próxima semana para decirles a ellos cómo se va a trabajarel proyecto,

un proyecto que tenemos años de estar esperando

Jeffry y compañeros, yo creo que tenemos, como dice doña Mayra, que todo el mundo

quiere el asfalto ya pero no tenemos una varilla mágica para hacerlo y es comprensible,

todo el mundo quiere el asfalto pero tenemos que hacerlo poco a poco y con la

continuidad, eso es lo que se requiere y con eso ocupamos que poco a poco se hagan

las cosas y que nosotros como como síndicos en este caso, podamos llevar el mensaje

y tal vez las carpetas de proyectos para que todos esos proyectos a final, a futuro se

hagan realidad.-

Entonces muy contento con esta noticia e igual como en el distrito Daniel Flores se ha

trabajado bastante en asfaltos, hemos realizado los asfaltos del colegio Fernando Volio.

Palma Coco, Repunta que también era antes un polvazal y gracias a Dios se han

muchos proyectos más que se han hecho en el distrito y en el cantón por el desarrollo

comunal.-:----

Seguidamente, el señor Alcalde lVunicipal toma la palabra para responder que, Sobre

algunas indicaciones hechas ahí por los compañeros, por lo indicado por don Ronald, es

un esfuezo que se reitera ahí también, hay que agradecer ia disposición que se ha
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tenido por parte del coNAVl y las autoridades acá locales que están representadas,

recientemente nos cambiaron el Ingeniero pero ahíseguimos por la misma línea, en eso

y siempre la atención que hemos recibido por parte del señor Batalla a nivel de coNAVl.

según lo indicado pordon Andrés, siempre haciendo el recuento de algunas otras obras

¡mportantes a nivel del distrito que encabeza y que representa.--------------

con respecto a lo indicado por el compañero este orozco, sÍ, efectivamente lo indicaba

de santa Elena, es un proyecto DINADECO y hacia la mención y la crítica que ha sido

el último proyectito en su especie de estos a nivel de carreteras y que son tan

¡mportantes, apode de 128 millones de colones por parte de DINADECO, un aporte de

189 millones por parte de nuestra Municipalidad, es un 60/40 y los acuerdos en estos

últimos recientes proyectos como ha s¡do este de santa Elena y el de La sierra de

Platanares era de un 50/50.

Hay obras pendientes, efectivamente, estamos a la espera de agregados, se los he dicho

en otros momentos, estamos pasando momentos bien complicados con el tema de los

agregados, con el tema de la disposición de materiales, dÍgase base, dígase este arena

para los diferentes proyectos pero ahí los vamos solventando, trayéndolos de Buenos

Aires, si alguno en este tiempo ha tenido que construir y ha tenido que ir a comprar

materialitos, piedra base o material base de construcción sabrán que está hasta en

30,000 colones cuando en su momento estaban en 10.000 u 1 1 .000 colones, entonces,

es una realidad que estamos viviendo y eso altera, sepan que eso altera muchísimo los

costos de los proyectos y la elecución como tal verdad

En el caso de Santa Elena, ese tramo que falta a nivel de cunetas que venimos a un

ritmo muy importante, ¡nclusive. recordemos que también la ejecución de un proyecto en

común con nosotros, somos una parte porque el proyecto es adjudicado y debe ser

ejecutado propiamente por la asociación de desarrollo a través de un profesional que es

el compañero lngeniero que dirige Ia obra y nosotros somos el acompañamiento,
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entonce§, en eso s¡ es importante pero eso no implica de que no podamos también

tomar decisiones y ser parte también de las soluciones.*-------------

Lo faltante a nivel de asfallo, hicimos toda una jornada también por efecto de entrada y

salida con respecto a lo que es al asfalto que nos faltó un tramo ahi de colocación.--:-

Lo indicado por el compañero Orozco con respecto al proyecto San Francisco, yo creo

que sobra más decir de un proyecto tan esperado ahí para el barrio de san Francisco

de Asís y como muchos barrios eventualmente lo esperan.-------

Ahí tomo también las palabras indicadas por doña lvlayra, en un sector que es muy

particular, siempre en un limbo verdad porque calle Alfaro, por rato no se ve San Rafael

Norte y si es de San Rafael Norte, hay problemas organizacionales y comunales a nivel

de San Rafael Norte que deben reconocer a nivel de lo que es la presentación de los

proyectos del Quinquenal y si averigua un poco ese detalle eventual y tras de eso

terminan adjuntándose o inscribiéndose a Morazán en donde en Morazán a su vez tiene

una serie de proyectos pendientes que a su vez no es solo Calle Alfaro, sino, todo el

grueso de Barrio San Valentin que sí es jurisdicción directa de Morazán y Los

Almendros, que es el proyecto uno pendiente a nivel de Morazán que en otros momentos

también acá lo hemos mencionado, así que en el caso este y muchos otro, también, a

la espera de esos proyectos que están ahi pendientes de ejecución.--

ARTICULO IV.

Asuntos de Ia Presidencia

,INFORME DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS SOBRE ASUNTO

PLANTEADO POR: Alcaldía Municipal

DICTA[/EN

1

2L
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Analizado el documento OFI-2876-23-DAM, suscrito por el señor Jeffry l\4ontoya

RodrÍguez, Alcalde Municipal, quien sollcita la autorización de la firma del convenio de

cooperación entre esta Municipalidad y la Asociación de Desarrollo lntegral de Veracruz

para administrar y hacer uso de la cancha de fútbol, en lote municipal plano catastrado

sJ-16653-2023.

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, to!"riar el s¡guiente acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda:

AGUERDO 04:

Autorizar a la Administración Municipal para que proceda con la autorización de la firma

del convenio COV-01 1-23-DAM, entre esta Municipalidad y la Asociación de Desarrollo

lntegral de Veracruz para administrar y hacer uso de la cancha de fútbol, en lote

municipal plano catastrado SJ-16653-2023

Se solicita acuerdo defin¡tivamente aprobado"

El señor Hanz C¡uz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el dictamen

de la Comisión de Asuntos Jurídicos el cual se avala mediante acuercio aprobado con

nueve votos.----

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votac¡ón en firme, el dictamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos, se avala

mediante acuerdo definitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO FIRME.-------

ComunÍguese a la Administración Municipal.--

2. -INFORME DE LA COTMISIÓN DE ASUNTOS JURIDICOS SOBRE ASUNTO

PLANTEADO POR: Paulo de Oliveira Mata
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Analizado el documento con número de ingreso g53, suscrito por el señor paulo de

Oliveira Mata, Fundador de Human Genetic Foundation, quien solicita la exoneración del

cobro por el uso de instalaciones del Complejo Cultural y Polideportivo de pérez Zeledón.

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el sigu¡ente acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 05:

Remitir a la Administración Municipal la solicitud del señor Paulo de Oliveira Mata,

Fundador de Human Genetic Foundation, relacionada con la exoneración del cobro por

el uso de instalaciones del Complejo Cultural y Polideportivo de Pérez Zeledón; lo

anterior en virtud que, es competencia exclusiva de la AlcaldÍa Municipal mediante las

diversas dependencias municipales resolver ese tipo de solicitudes. -----------------------

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado"

El señor Hanz Qruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votación el dictamen

de la Comisión de Asuntos Jurídicos el cual se avala mediante acuerdo aprobado con

nueve votos.----

De forma posterior el señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme, el d¡ctamen de la Comisión de Asuntos Jurídicos, se avala

mediante acuerdo deflnitivamente aprobado con nueve votos. ACUERDO FIRME.-------

Comuníquese a la Administración Municipal

3. 'INFORIME DE LA COIVISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO SOBRE ASUNTO

PLANTEADO POR: Alcaldía Municipal
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DICTAIVEN DE MAYORÍA

Analizado el documento OFI-0315-24-DAlVl, suscrito por el señor Jeffry Montoya

Rodríguez, Alcalde lvlunicipal, quien traslada la modiflcación presupuestaria 02-2024,lo

anterior para su respectiva aprobación

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el s¡guiente acuerdo

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 06:

Aprobar en todos sus extremos Ia modiflcación presupuestaria OZ-2024, por un monto

de I 208,052,267.99.---:----

Manicipulidad de Péraz Zel¿dtia M odifictción Presupu es tu r ia #2-2 024
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REBAJAR EGRESOS

DETALLE GENE,RAI, DE GASTOS POR PARTIDA

DET.AI-T,E TOTA I,

PROGRA.MA
I

Dincción y
Administrf,ción

General

PROGRAIVIA
II

Scnicios
Comunales

PROGRANIA
l

Invet§iones

TOTAL POR PARTIDA 208- .267.99 100.q0%

100%

59,627,074.06

17,911,418.50

31,091,189.00

23,172,100.00

76,250,486.43

28.66%

8.61%

14.94%

11.140/a

36.6s%

49,156.367.37

24"4

48,546,367.37

610,000.00

59.438,3,14.19

29./,

11,080,706.69

17,9'11,418.50

30,446,189.00

99,457.586.43

48%

35,000.00

23,172 ,100.00

76,250,486.43

0

1

2

5

I

REMUNERACIONES

SERVICIOS

MAI'I]RlALES Y SUMINISTROS

BlENES DLIRADEROS

CL]ENTA§ ESPF]CIALES
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REBAJAR EGRESOS

DETA],LE GENERAL POR OtsJETO DEL GASTO

5e.627JU106 48J46.367.37 11.080.706,690 REMUNERACIONES

0.01 Rf, MUNxRACIoNES BÁsra;\s

0.0t 01 Sucldos pltra cargos iiios

0.01 02

0.02 RUII U]{f, R{CIO\[,S EVENTUALf, S

0020r Tiempo cxtr¡ordrnario

28tt5J(¿§7
25,217,1',t2 51

l,t I7.990 00 1 59%

xl-891- li6.E5
20.89r,116.85

23fi141ÁJ.6
7.358,033 26

2.568.66r.69

r,358,727.13

I1.56r, r85 38

730.808 70

1.644.62s.12

4,326,63s 12

3.117.990 00

0.0J

0 0101

0 01.02

0 0.1.03

0.03 01

0.0199

I}iCE\TI\,'OS SALARIALES

Retribucióñ Dor a¡os serudos

Restriccrón al ,rjc¡cicio libiral de 13 prof'esión

Olros ince¡rliurs salariales

CONTRTBUCIONIS PATRONAI,ES AI,
DISARROLLO Y LA SEGURMAD SOCIAL

Contribucrón Patronal al Seguro de Salud de la
Cij a Coltafficensc de Seguro Soci¡l

Conrribuciórr Parronalal llanco Popular y de

CONTRIBUCIONXS PA IRONALf, S A
!.ONDOS DE PE¡iSTONf,S Y OTROS FO\T'OS
DE CAPITALIZ{CIÓN

Conlribución Pe!¡onal alSe8uro d€ Pensiones de la
CaJ a Cofarricense de ScSu¡o Socral

Aporte Patronal al R¿ gime¡ Oblr garorio d.
Pensiones Compleme¡larias

Aportc Paironal al Fondo de Capitslizacion Laborat

Contribuc¡ ón Patroml afordos administrados por

I SERVICIOS

1.02 sER\'lcros BÁsrcos

10201 Senicro de aguá y ¿lcadarllado

1.02.02 Señicio dc energi¡ elécl¡¡ca

14204 Senicro de teleco¡rudcacionss

1.01 sER\.rclos DE GEslróN y Apol'o
t.04 06

1.04 99 OlrDs senicios de gerrón v apovo

25,508,91u.3

8,139,8:14.23

2.5ó8.661.69

r,ó60.672.t1

r2,408,989.38

7i0,80tt 7t)

306J00J0
106.700 00

tu§%
0 ts%

30u00,!D
t06 700 00

353.408.00

315.284.00

18,124 00

844.,11J.00

122t%
1 91%

0.80%

s.96%

0l5%

!Jl§p?
78 r,810.97

l0t.94i 00

847,804.00

0.0.1

00101

00405

0.05

0.05 0l

0.05 02

0.05 03

0.05 05

I.9.1J.7S5-18

t,841,075.05

3.33 !,EI9JE

O,gJó

l)u9%

0 05%

t.60v.

0.s20/a

a 29%

a t4%

0 65%

8.6L%

§Lfu
2.97%

3 3l%

0.16%

t.590.3.f7.38

1,508,79t.05

81.556.33

2.487.16ó_98

r,ü80.5x8.87

598,078.96

299,039 98

L7-91L418-s0

88.1.069 87

244,668 98

196,459 00

r0lt,74t 00

54,i7r 00

¿84,842 00

]iJq@0,!0
ó,r87,000 00

6.923,000.00

1r,9ll-4út0

11,449J00{!l
6,187,000.00

6 92ti 000 00

339 000 00lls,000 00

lJ89J2LS)
4U2,452 50

107.412 0A

a 2l%

0 34%

l.l89Jlt 50
482,452 50

701,472.A0

PROGRAMA
f
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t.06

10601

SEG TROS. REASIIGUROS Y OTR"A.S

OII LTG ACIOIES

Seglro,

12494.0!

72.494.0r)

q$%

o o30/,,

DA,A.A§

'72 494 ón

1,01

t.01 02

cAPAc[ ()óN y ?RoTocol-o
Aclividaíes prolocolsrias y sociales

1,000J00Jt0
1,000.000.00 a.48ú/o

1JOOJOOJ¡O

r,000,000.00

r.08

r.08 0r

1.0E.05

MANTENMTENm y RItpAR.{cIó\
Ma¡te¡imierto di editicios, Iocales y lerenos
MarÍenimiento y rel/dacrón de equipo de

2ü0.000J0
200 000 00

2,000,000 00

0 104/o

0.9ó%

2.200J!10-00

200.000 0rl

2,000,000.00

7 MATERIAI,ES Y SUMINISTROS 3L09u4q00 17)4% ó-10,000,00 r0d46Jn9JI0 ,t5J00-00

2.01

:0t 0l

2 41 .02

2 0r 04

PRoDUCII)S elriMtcos y cofiExos
Combu§libles y Iubrica¡les

Productos fürnacéuticos y medrcinales

Tinlas. pinlura! ) drluyenres

!3.48t1¡06J0
10,879,570.00

I,600,736.00

ó0tl0oo.!t0 f2,!4§J0l!00
10,844,570 00

r.000,000 00

t,000,736 00

35,000i0

o 48y¡

a 7'7% ó00.000 t0

2.03

2.03.01

2.O3 0).

20301

2 03.ü6

I\IATIRIALES Y PRODI"CTOS DE USO ÉN I-A
cóNsrRUCCróN y MA\Tf,NrlrrnN r0
Maleriales y productos mc1álicos

\.4areri¡lEs ), produclos mirle.ales y (sfálrrcoe

Maderr y sus deriladús

Materiales y prodnclos de Dlástico

I I . t50,000JD

8.000,000 00

2,000,000 00

t,000.000 00

1.85%

a.9b%

0 48%

0 ü1yr

I r. rs0.000.00

8,000,000.00

2,000,ür0.00

t,000,000.00

150,000 00

2.0,1

204.02

HNRRAMTE¡ITAS. REPÜESTOS Y
ACCf,§ORIOS 3,A0(U)00.01r

3,000,000.00

3Jr0rx¡00J0

1,000,000 00REp,Esrús y accesorio§ 1.44¡/¡

2,99

29904

2.99 05

L.99.A6

I,;TII,[S, ]UATERIALES Y SU]\f INIS]R()S
DIITRSO§

Utiles y nr¡terales de litupicz

Ú1iles )'nrate ales dc resEmrlo y segLrridad

3.460JEIJX)

425.89S 00

r0.000 00

3.02.1,988 00

10.000.00 ¿J§0,§T¿ÍIO

425.89s 000 20yo

0 AOY¡

t.45yo

10.000 00

3,024,988.00

5 BIENES DURADEROS ¡JJl¿llfuto ll.t 10/" 2!t4!q00

s.02

5 07.02

5 42.99

CONSTRI;CCIONES, ADICIONI]S Y
NII]JORAS

Vias de comuDicación ierrcsrre

Otrd construcciorcs, adicio,)es ) nrejoras

2l,u:L100J0

322,I00 00

22,850.000 00

11,t7

o t1¡a

t0.98%

2r,úLrclLoo

322,14r0 00

22 850 000 00

9 CUENTAS ESPECTALES ?é.?§0J86JJ ?§¿§4,$6-4¡

9.02
suiuAs sIIi ASIGNACTóN
PRESUPT]ESTARIA 76.2s0.,186J3

76 250.486.11

7fJ§0J86-$

76,2S0.4S6 43
Sun¡s con destrno especriil. s, órgn¡(ron

36_65v.9.02 02

TOTAI- REBA.IAR EGRESOS 208.052.267.t9 100.007" 49.t56,367.37 59,¡t8,3t4, t9 99,1S7,586.43
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DETALI,E REBAJ¡\R EGRESOS

PROCRAMA I: T)IREI'CI óN Y ADvINts r-RA('róN GE¡'¡ERALES

l.0l

PRoGRAI,A.I :'r.:,:.i¡e,r5á;iói;¡71 i¡o:oo%

Adrx nislrac ión úeneral 49 ,156,367 .37 t00 000/"

PROGRANI A Il: sERVICIOS COtlt I i\ar.r's

2_O7

2 0.1

205

2A7

209

210

I lt

216

217

2.25

Recolección de Bosura

Parques y Obras de Ornalo

Me¡oados, Plazas y Fe¡ias

Edncativos, CullLft lcs )' Deportivos

Servicios Socrales y CompleÍl¿nlnnos

Estacionar¡ientos y T6rmi¡ules

Depósilo l Tratamrenro de Basura

Manlenimento de Edifi cios

Protección dcl Medio Ambienre

E_050,000 00

412,152 50

l0l,27t 00

20,t55,11100

18,s85,787 77

200.000.00

2.773.984.92

t3_54%

6 05%

0 7i%

0.5 t%

33 9lo/o

0 50%

8 48%

3t.27%

4 67r/a

PITOGRAIYIA III: IT{ITRSIONIIS

EDIFICIOS 22,850,000,00

3.0t 04
MEJor¿s en instalacioncs dc Ia Planl¿ de I.¡nsi¡rencia para el
¡ñrrcjo de residuos l0% L¡lil dcs

2 ví{s DE co\r \t( rctó\ I I RR[srRt

Undad Técnica de Cest¡ón Vial Municipal - recursos 8l l4

aonsFLrccion acera( er crnbo, pobl¡Jos JÉ

IBI movilided peatrnal

76,572.s86.13 É»%
76 670/0

0 320,r

I02 0l 76.250,486..11

35,000,00

102 l0

6 OTROS PRO\TCTOS

Dirección T¿cnici y Esludios

w"t'
0 0.+%

EGBESOS . t,i

EGRESO§, FROGRA.I'{A li i,irl].. §t!;43&31419 .rri.9$.6§%

EGRESO§ FROGBAMA,Ii]i]., ll.;.,'69.a57,565,¿3 100,00%

l0ó 0r t5.000 00
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AUMENTAR EGRESOS

DETALLE GENERAL DE GASTOS POR PARTIDA

DETALLE

PROGRAMA
ITI

TOTAL POR PARTIDA 208.052,267.99

100y.

100.00% 99.457.586.43

4Ao/"

144,S18,'t t 1.35

14,746,935.00

12,635,836.00

32,7s0,000.00

3,001,385,64

69.65%

7.09%

6.07%

15.74%

1.44%

76,250,486.43

357,100.00

3.850,000.00

1S,000,000.00

AU[TENTAR EGRESOS

DTIIAI,I,E GENERAI, P R OBJETO DEL GASTO

0 REMUNERACIONES .Ll4918Jlu5 6S.(\\o/,, 39.227,099.ó§ 29.4rt0125r1 7ól§!148d,41

0.0t

00r01

0.01.0:

0.01.01

0.01.05

R ENIUNERACToNES BÁstcAs 9ll553il4l5 ü 21% 23136J16t5 t7r?9,6rfrQ s7Jt9J90,00
sueldos para carsos f'jos I 099 044 S0 I f,qo/; 8,099,044.50

51,0sr,105 00 l5 50% 6.482,905 00 46.56E.400.00

l0 620 89ar 00r0,620,890.00 5.10%

:6,484,104 85 12 73vo 15,117,t92.15 I r.146,71: i0

0.02

0.0: 0l

00204

REMT]NERACIONESEIET..TL:ALES

Ienrpo ertrsordin¡rio

Compen$ción de \acacioncs

?,699.0ÉU5

I 464 0r2 38

3.11Y!,

3 0a%

ó 1A%

2,9ú4,01LtE
r,500,LroLr.0t)

1,464,012 l8

4Jl§.0,51-t7
4.735,05111

Lrí%
2 tqd/,

I 17o/;

3.760/0

0 340¿

Lall,439.00 {Jll,869,00

TOTAI,

PROGIL{I}IA
I

Dirccciór y
Administmción

Ge¡lemt

PROGRAMA
fr

Servicios
Comünales

0

,|

2

6

REMLINEI(qCIONES

SER\,IC]OS

V¡\TERIALES Y SIAÍN]SIROS

BIENES DURADEROS

TRANSFERENCTAS CORRIEN1TS

49.156.367.37

24%

39,227,099.65

8,010,000.00

1,197,173.00

722,094.72

59.438,314.19

29 ,440 ,525.27

6,379,835.00

7,588,663.00

13,750,000.00

2 ,279 ,250.92

0.0J

00101

00301

0030J

0 0:l gg

INC[I\"]IvOS SALARIALES

Ret.ibució¡ por años sc¡Ídos

Reslriccrón al eJercicio liberal de la profesión

L)ros mcenli!0s salariales

lugtét¿![
4,532.463 4S

7,82ú,921 13

708.444 ü9

8Jil,2!1,06
4,512,4ó3.49

r,l1l,6ll 13

708,444 09

t.74t.439 00 4,761.869 00
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0.04

0.04.0r

0.04.05

0.0s

00s01

00s02

00s01

00505

I

1.02

I02OI

I02.02

t.02.0.1

t.03

10301

1.04

10403

10499

1.0ó

1.06 0 t

L08

1.08.01

1.08.05

r.08.99

2,01

2.01.01

1,03

20301

2.03.02

2 03.03

2.03.06

2 0:t 09

1

CONTRIBLCION f, S PATRONALES AL
DESARROLI,O Y LASEGURIDAD SOCIAL
C'ontribuci¿n Prtronal¡l S¿guro de Salud de laCsja
Coslarncense de Scguro Social
Contr;bución Pifronal al Barco Popula y de

De$rrollo Co¡numl

CO\TRII]UCIONES PATRONAI,IS A T'ONDOS
DEPII{SIONES Y OTROS FOI(DOS DE
cAPtrALtz{cróN
Contribuu¡ón Palronal al SegLvo dc Pcnsi¡nes de Ia

Caj a Corárrice¡se de Seguro Socral

Aporte Parro¡al ¡l Régrnrer Obligalorio ¿e Pi¡sio¡es

Alorte Patronal al Fondo de Crylali22(rin hboral
Coolribución Patro¡ai afo d()s adni¡istrados por

9. r 54J4Lll!

8.ó84.ó96.0,.

469,445 33

A,tl

4lto^

a.B%

14.318019¿t

5,088.764 87

2.816.ó60 96

§.!§%

2 459,',

I359/o

0.68%

2.4t%

SERVICIOS

MATERIALES Y SUMINISTROS

r4¿r6Jl§ll0 i 7J

1.408,330 S8

s.004,:62 60

250,000J0

50,1100 00

50,000 00

150,000 Lro

u
0.02%

0.42%

0.a7%

35J00,00 !,!¿%
0 02%

gJll-to{L0o

1.622.10ü 00

7,415,00t100

4t4%
0 78%

:i 56%

u¿t&§,!o
1,124.815.00

züf!
lls%
0.I99/o

0 il9t

sERvrcros BÁslcos

Semcio de arxá y alcantarillado

Scrvcio de eDergia eléctrica

Servicio de teleuonunicaciones

SERVICIOS COMERCIALES Y FIN^]\CIEROS

sERvICIos DE cEsrróN Y 
^poYo

SeRicios de ingcnieriay srquitccrua

üros scrüciosde gerió l apoyo

SIGUROS. Rf,.\SEGI]ROS Y OI R,\§
OALICACIONES

Segrros

MAN-rENIltrENm Y REI'ARACróN

N,ldrlenim;e¡ro de edifi cios, locales y lerrcnos

Mallen;nr;e¡lo y rep€raoiótr de equjpo de lralsporte

Marlenirnie¡to y repár¿ció¡ de otros equií,os

PRoDUC'tos eui[flcos Y coNt\os
Comburibles y 1üricafies

t 2.6t5,El6J0 §,!Lvr

,L2.tlz;t 0!l
197,t73.00

2,800,000 00

400,000.00

r t00,000 00

r r-r$,úó1,0a

1.000.000.00

7.188.ó61.00

650,000 00

500,000 00

ó00.000.00

0-fcó

a 540./r

5J§%

0 9ó%

3 s5%

0lt%
a 24%

0 290ó

!Jt2%
0 ü90/,

YATERIALESY PRODUCTOS DE USO EN LA
coNSTRUCCIóN y NIANTETiTIIrEN"To

Malerial€s y productos metái.ós

N'laleriales y produclos nriDerales y asfállicos

Madera y sus deriMdos

Materiales y productos dc plt¡stico

Otros malenales y produclos de No e 1a

construcció¡ ! múte¡imienro

1.537.542.38

1,4s8,694.05

78.848.33

2.40.L8?3J8

236,544 q8

8J)1!J)!t100

r.00ü000'00

7,000.000.00

ru000.00

t0.000.00

t_000-00fr 00

ó00,000.00

400,000.00

L191J73,00

I 97-r 7:t-00

197 l7100

2.040-6J2-00

104,650.00

3.r 9 rl?5,00

I,]]4,i88.00

627,89 i 00

311,9.16.00

I1t55S000

6rr9.8i§.00

250.00uü)
5t,000 00

50,000 00

150,000 00

l,llLtt00,1t0

415.000 00

l. t00,000 00

7§88*6t¿00

¡t0u00{100
2.20ü,000 00

lJ!1,83S,00

1,111,815 0n

2,t68,66¡.00

t,000,000.00

6,188,663.00

5J1§.!J.0jI

5,:90,0t0 00

285,947 00

8.?21.370.,f3

3,099,66t 00

r.71s,680 00

857,810 00

1.018.189 4J

J51J00,1t0

§0!sJ¡0
15,000 00

322-D0,00
322.100 00

lJ§{1000-00

-t-7§0-000.0fr

t,000.000.00

I 000.000 00

6i0.00{) 00

500,000 00

ó00,000.00
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2.0¿

2.04 01

HERRA]IIIE\TAS, REPUESTOS YACCESORIOS

I leramientss e inslru,¡enlos

Repueslos y ¡cccsorios

1.t 00-000.r10

10rr,000 00

1.000,000 00

!§¡iá
0 05%

0189/0

L00ll0lt0,00 !l!l.!quq!|
10u.000.00

20402 1.000.000 00

2.99

2.99.01

UI'ILES, NIATIRIALES Y SU}t INISIROS
DI}TRSOS

Útiles y mareriales de oficrnaycónrpüto

200-000.00

200,000.00

u!%
0 lü%

2011000,00

200 000 00

5 BIENES DURADEROS l¿?50-000J0 Lr,tr% I]J50,000J¡0 19.000.00000

5.01

501 03

5 0l 04

5 0l.05

5 0t 99

¡IT\QUINARIA EQUIPO Y }IOBII,IAR¡O

Equi!o de cor¡unicación

F¡luipo y mohlia¡io dc ofici¡a

Maquindia, equipo ), rnobiliárió di!erso

Il.?5U01)0,00

400,000 00

1,200,000 00

7.650,000 00

ú,Á1

0 199n,

t_54%

3 68%

I Z0%

8J50,0q100
100,000 00

J,200,000 00

7.ó50,000 00

2.500,000 00

s.02

s0202

5 02.07

CONSTRUCCIONES. ADICIONES Y TI¿IORTTS

vias de connú¡icación terrest¡e

1t000,000Jt0

1ó,000,00ú 00

Llt
1!4%

7.69%

19,00fL{t00{0

3,000.0tJ0 00

t6,000.000 0i)

6 TRANSFERENCIAS CORRIENTES r001t85.64 ),!!% 722,§94,12

6.01

603ül
PRf,§TACIONI!S

300,000.00

2,70r,385.ó4

1,440/.

a u¡,n

l.t0%

722.094.72 ?,2.12.22!,20

100.000 00

1,979,29A 926 03 99 Otras preslacionca 122,094 72

TOTAI, ATJMENTAR EGRESOS 208,052,267 .99 100 000/" 49,1S6,367.J7 59.438,3t¿.1' 99,457,586,4.]

DETALLE AUMENTAR EGRESOS

PROGRAMA I: DTRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN GENERALES

' ls;'ttu''n''t' 100.00%

1.01 Administración General 49,156,367.37 100.00%
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PROGRAMA II: SERVICIOS COMUNALES

PROGRAMA III; INVERSIONES

,i... .r .. EGRESÓ§ T.PROGR/AMAlrll l r:59,438;3141t9 100;00%

) o)

2.04

2.05

2.07

2.09

2.10

2.1I

2.16

2.17

Rccolección de Baswa

Ccnrenterios

Parques y Obras de Ornato

Mercados, Plazas y Ferias

Educativos, Culturales y Deportivos

Servicios Sociales y Complenrentarios

Estacionarnientos y Te¡mil)alcs

Depósito y Tratamicnto de Basura

Manten¡miento de Ediiicios

Protecció¡ del Medio Ambiente

8,050,000,00

3,596,406.00

301.271 .00

20,155,1t3.00

300,000.00

s,043,299.00

18.585,'787.77

200,000.00

2,77 3 ,984 .92

13.54vo

6.Osvo

0.739/o

0.519/o

33.91v,

0.s0%

8.48%

0.34%

4.670/"

E15n(ES(J:l PROGRAMAiIII rtr99;ó§7,§86.¡til f00:00%

I

-.].0 | .04

2

3.02,01

3.02.1tl

6

3.06.0l

EDIFICIOS

Meioras en insbl¿rcioocs de la l,lanta de Transferencia para el
rnanejo dc residuos 10'/. util. des,

vÍAS DE CoMU\ICAC¡ÓN TERRESTRE

tlnidad Técnica de Gestión \4al Muricipal - rccursos 8l l4

Corlstrucción aceras cn cenLros poblados del cantón - recusos
IBI movilidad peatonal

OTROS PROTTCTOS

Dirección Tócnica y EstLdios

22,850,000.00

22,850.000.00

76,572,586.43

7 6,250 ,486 .43

322,100.00

35,000.00

35,000.00

22.970/"

22.970/"

76.99"/o

76.670/0

0.320/ó

o.040/o

0.o4vo

.'AUM TAR EGRESO 2 9.908i0-52
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CUATRO No, I
pITALLE pE oRtcE\ y apr.rcaclóN pE REcuRsos LtBRES y EspECfFlcos

l.0r adminirlmclln Grnent

!.!:i¡Ú,!! 3.5rrJ0r00

,.0! Pr¡qu§r ohñs d. o.r¡r) !],{Lill P¡nlu§ ) Obtu eon¡ro !L¿!2ll

1.0r.0r Mcñ 8.fli'r'r ¡01¡.
!!¿1L!!

l!!g!.!!

l-0r.or Edu{!liYo5, Cux!nt.r r
Dqn'(no, (Coml¡ciD.uhndr) Dcrr¡dh0{ (comt'tr¡ ruxunr)

:,0r,o3 Edu.¡rly0r, cuÍutuk¡ y
D.[onnor(E ,di0 n'u icip¡t) ,9,135, J.01r D.roniro, f Poll¡lcDo nirol rr,55t.r rJ,0¡

:.10.01 S.nicior Sori sr
Cr m DlmÚrarior {Pml aro r Cun mrnqno¡ (pn».dor

luuJlllt¡lu

l.mlnrrer (f,r{io ióñdñ t !!!!r!lu-!rl iJ!!,!!!jrl !l!!itll!:!rl

1-rr.o¡ trnek'n¡ñl.nr0.y
T.miu¡cr ( r.mir¡r dá bur¿i (fcmiu¡ d€ r¡trrr mu¡iclrtrD!¿:!!! {¿!1!t

r.ll D.prtno ) Tnkmhnro dr

I
:.9

T

o.f,ólko y Tñr¿mirn«, (r
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r,r7 M¡r.cDimi0nu de Edifi.ior , l,fim, r : lvl!¡rcninicrto d. [dilciLtr

Ir¡cacÍcr.ir! .orE r¡

P ..cnn' dclMúio Amhi.nr.

blrdor dcl utrrún - BruEor

r.Dl.or M.jodr rtr itrtt¡tlcioic¡
dc l¡ Plürid. ¡¿tr¡l¡Er.i¡¡)¡iÍ
¡ln[nrjD cúidnor l0i/.

R.cuñoi lrv dc ¡m¡rilli.¡ciór y

eli.icncir ¡riburln¡, Lcy *.cr ll
3.02,0¡ Lrnnhd T¡.ricr d¡cadór

:,?S.l,z Pfrtudiótr J¡l ñldli¡

^mbic 
k llincrñurniD¡l)

VialMrnk't»l. c.!Mr s ttl

Mcio¡¡s ñ idrllcm¡.{ dcr¡
P,¡ih .TnnlfcrnrirD¡acl
mrñclo dc nriduú. r0,/,uriri,r¡d

,*",r.]

:$so,rn(l.00

2,77J,»r.92

,l,0,(xn.ur

76,]s0'¡31'¡3

7ó,?S0..r3ó.¡J

3¡1,t0r,00

15,ü$(x,3

Rc.udor r§ dc.im¡riñh¡.ió r

Uiirlod lé.nk, rl¡csriái vinl

rmlm, pobl!,ror del cúrá¡ -
ñ.uñor IBr ir0!irnl¡d t,.¡ntr'rl

.{NEXO No.2
cLASITICACIóN [coNó]flcA DE EGRESos

1 mrllones d. colnñes )

Din(i,ftr Tfú,io r E\r¡di$

mr,rx*,sr.r .rr,rso,uxr.url

CoDkbuc¡oner sccEles

aDeutstctóN DE BIENES Y sERvIcIos

TIAN§}f,RIX{CL{§ CORRTENTL§''''

T¡anslerencÉs comenrer al Seclor Prlvádo

1.3 '

t:12

. - .. ¡8.36

l4.ll

. (34,39)

ADQtlrslf,'¡ór DL Acrrvos
22 |

:I I

212
214
?15

Ú?5

16.25

(76 25)

{r6.ro

I'OTAL DE GTiSTOS {0.00)

4 I I Sunls sn asrg,@ún
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IIUMERO

PLAZAS

JOF.HAOA

ItlorBl DETALLE OEL PUE§IO
SALAFIO

BASE

PROFUESTO

I,iESES A
RECOI{OCER

Ot¡IO

PRE§UPUESTAE
f !RI'I(IOS ISPECIALES:
TE{nico lE
T.fltir,r l,{

5.10.i?g m
Jt1,5ll (0

t0
r0

5.405.78! L§

¿ 10,62ú,8S0.00

M0t'tTo A
PRF§I'FIIFSTAR

Retflbuciór por3fus geTido§ {anuatd3desl
Fest,,cLrór cel eje¡croo . )emroB la prc?sión ip oh l),c:ón
y dedicac¡ón e¡clusiva)

qro! ln§,rn!l'/§r ¡?l4l?l!!.
SoDresueld6s

TÓTAL 10,620,890.00

.{rE\o N" 8
REL-T('IO\ DE PI E.STOS

ELOOS FIJO RV|CtOS ESPEC

Mis: INCENTIVÚS SALARlALES

5e cunrtle .on e a,t]lrlo lcs del códisc ¡'lunicipEl €o las plBz¡5 .iL¿das ¡ñt€i.'rmentE, de s(uerdo ¿l oiicrc Ns. CFI-10:-:4 pcv

EIibor¡do por;

GERLyt{ añta¡¡,r GARF(} UREña iFtRMAl
FER5ONA FtS¡aÁ. C PF-01- 133tts0585.
Fécl3 d!cta.ádü: 120?:S:.a !1 ::14:09 Fi¡l
Esla e3 jrn¡ rÉpreDenÉe+r cófrca ünic¡m€nle.
re¡fqE ll¡ !3li.hz de l¡ 1inrr3.

Gerlñ C:i¡s L'rEÉ.r

üesrioa de Reu:lmer¡crslr€e

12A2-24

Fgcbl

JUSTIFICACIÓN DE E

Se aclara que en atención a lo indicado en el art¡culo 109 del Código Municipal.

"Artículo 109. - Dentro de un mismo programa presupuestado, las modificaciones de

Ios presupuestos vigentes procederán, cuando los acuerde el Concejo. Se requerirá

que el Concejo apruebe la modificación de un programa a otro, con la votación de

Ias dos terceras partes de sus miembros..." (la negrita no es del original)-

Esta modificación presupuestaria no modifica recursos de un programa a otro, por lo que

no requiere de una votación de las dos terceras partes de los miembros del concejo

Municipal o sea seis votos.-------
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REBAJAR EGRESOS

PROGRAMA I

ADMINISTRACIÓN GENERA L

Se disminuyen 148,546,367.37 de

suministros para reclasificar por obj

remuneraciones más 1610,000.00 de materiales v

eto del gasto.--

PROGRAMA II

RECOLECCIóN DE BASURA

Se disminuyen É8,050,000.00 de materiales v suministros para reclaslficar por objeto del

gasto en el mismo servic¡o.*-----

CEMENTERIOS

Se restan é3,300,203.00 de remuneraciones más 1296,203.00 de materiales v

suministros para reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.::----

PARO UES Y OBRAS DE ORNATO

Se rebajan 0,432,452.50 de servicios para reclasificar por objeto del gasto en el mismo

serytcto,

MERCADOS, PLAZAS Y FERIAS

En Mercado municípal se descuentan d'51 ,271.00 de materiales v suministros para

reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.---:-

En Campo de exposiciones se disminuyen É50,000.00 de servicios más 1200,000.00

de materiales v suministros para reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.

EDUCATIVOS. CULTURALES Y DEPORTIVOS
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En Complejo cultural se restan É600,000.00 de materiales y suministros para

reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.-----

En Estadio municipal se restan 0,5,124,456.00 de remuneraciones, d14,22g,966.00 de

servicios más 1201 ,691 .00 de materiales v suministros para trasladarlos al polideportivo.

SERVIC IOS SOCIALES Y COMPLEMEN TARIOS

En Proyectos sociales vicealcaldía se deducen É30o,o0o.oo de remuneraciones para

reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio,------

ESTACIONAMIENTOS Y TERMINALES

En Estacionómetros se deducen É5,000,000.00 de materiales v suministros para

reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.----:-

En Terminal de buses municipal se rebajan É43,299.00 de materiales v suministros

para reclasificar por objeto del gasto en el mismo servicio.------

PÓslT AMIENTO ECHOS

Se descuentan ó,1 ,535,051 .77 de remuneraciones, É3,O00,OOO.OO de servicios más

É14,050,736.00 de materiales v suministros para reclasificar por objeto del gasto en el

mismo servicio.

MANTENIMIENTO DE EDIFICIOS

Se disminuyen É200,000.00 de servicios para reclasificar por objeto del gasto en el

mlsmo servtcto.-

PROTECCIÓN DEL MEDI O AMBIENTE

Se descuentan de recursos propios É820,995.92 de remune ctones mas

É1,952,989.00 de materiales v suministros para reclasificar por objeto del gasto en el

mrsmo servtcro.
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ROGRAMA I

EDIFICIOS

MEJO EN INSTALA CIONES DE LA PLANTA DE TRANSF ERENCIA f1O%

UTILIDAD PARA DESARROLLO TRATAMIENTO)

Se deducen d22,850,000.00 de bienes duraderos para reclasificar por objeto del gasto

VíAS DE COMUNICACIóN TERRESTRE

UNIDAD TECNICA DE GEST ION VIAL MIJNICIP AL. RECURSOS LEY #8114

Se rebajan é76,250,486.43 de cuentas especiales para reclasificar por objeto del gasto;

Io anterior conforme al acuerdo de Junta vial cantonal en sesión extraordinaria #oo5-

2024 celebrada el día 07 de febrero de2024.-*---

cONSTR CCIóN AcERAS EN CENTROS POBLADOS DEL CANTÓN-REcURsos

IBI MOVILIDAD PEATONAL.

Se deducen É322,100.00 de bienes duraderos para reclasificar por objeto del gasto,---

OS PROYE

ccrÓN rÉc STUDI

Se restan É35,000.00 de materiales v sum¡nistros para reclasiflcar por objeto del gasto.

AUMENTAR EGRESOS

En el presente documento presupuestario se incorporan los recursos para las siguientes

plazas por servicios especiales.

1 . Un Técnico lA, As¡stente, con una jornada de I horas diarias, por un periodo de 10

meses. Asignado a Gestión Vial.
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Previsión presupuestaria de plus salarial: Ninguna-----

Funcionario encargado de: llevar el control de salida de materiales por proyecto en

ejecuc¡ón; verificar el trabajo d¡ar¡o, para integrar los reportes diarios de actividad en la

red vial cantonal; lrascribir información para la presentación de informes solicitados af

encargado de cuadrilla; elaborar adelantos y liquidaciones de cajas chicas para la

compra rápida de repuestos e insumos requeridos para el adecuado funcionamiento de

la maquinaria municipal; elaborar las planillas de horas laboradas de los colaboradores

nombrados bajo la modalidad de jornales ocasionales y el pago de jornada extraordinaria

de las diferentes cuadrillas; llevar actualizado el archivo de gest¡ón documental físico y

elechónico; prestar colaboración administrativa a la dirección de proyectos; así como

recopilar, procesar, mantener y presentar información concerniente a las cuadrillas

operativas ex¡stentes.----

2. Un Técnico 18, Asistente, con una jornada de 8 horas diarias, por un periodo de 10

meses. Asignado a Gestión Vial

Previsión presupuestaria de plus salarial: Ninguna-----

Funcionario responsable de: coadyuvar en la integración de expedientes de proyectos;

llevar el control de los incidentes remitidos por el comité municipal de emergencias o la

oficina de Gestión de riesgos; colaborar administrativamente en la atención de

emergencias cuando ¡mpl¡que afectación a la red vial; recibir correspondencia, redactar

documentos de respuesta y entregar documentos físicos y/o electrónicos; atender

usuarios (presencial, telefón¡camente o vía correo electrónico); confeccionar actas de

inspección o minutas, entre otras.-----

PROGRAMA I

ADMINISTRAC IÓN GENER^AL

@
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Se aumentan É8.099.044,50 en sueldos oara carqos fiios y (15.237.392,3S en

suolencias para el personal de Hacienda; É1,500,000.00 en tiempo extraordinano para

personal de Alcaldía; g1 ,464,012.38 en compensación de vacaciones no disfrutadas con

fundamento en las normas legales y el ordenamiento juridico vigente; 08,984,234.00 en

incentivos salariales y ú,3,942,416.36 en contribuciones oatronales correspond¡entes a

las subpartidas anteriores; 07,000,000.00 en servicios de qestión v aoovo para la función

diaria de la Secretaría Municipal; É10,000.00 en sequros para el pago de pólizas de

diferentes ediflcios; 11,000,000.00 en mantenimiento v reparación para el mantenimiento

preventivo de las cortinas metálicas de la Bodega Municipal y por traslado de un punto

de red para el departamento de Cobro Admin¡strativo, así como para el mantenimiento

de los vehículos SM-6049, SM6940 y SM-8524 asignados a ta Alcaldía; A197]73.00

millones en oroductos ouímicos v conexos en combust¡bles; é1,000,000.00 en

herram ientas. reouestos v accesoflos para los vehículos SM-6049, SlV6940 y SM-8524;

y $,722,094.72 en otras prestac¡ones para cubrir eventuales incapacidades laborales

ROGRAMA I

RECOLECCIÓN DE BASURA

Se aumentan É400,000,00 en equipo de comunicación, É3,200,000.00 en equioo y

mobiliario de oficina más 14,450,000.00 en equipo de cómputo para la compra de

teléfonos lP, aire acondicionado, computadora, impresora, instalación de punlos de red,

switch de red, con la finalidad de equipar las estaciones de trabajo de los técnicos

contratados para el seguimiento, control y resolución de solicitudes de este servicio y el

área administrativa.-----:--

CEMENTERIOS

Se presupuestan 1997,370,00 en suplencias para hacer frente a las vacaciones de los

funcionarios operativos; É1 ,700,000.00 en tiempo extraordinario para casos fortuitos,

días feriados y asuetos a los funcionarios operativos de los campos santos ya que el

cementerio da el servicio sin interrupción; (,22a,6g1 .oo en incentivos salariales y

É674,345.00 en buciones ales correspondiente a las subpartidas anteriores.
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PAROU SYO BRAS DE ORNATO

Se suman (249,342.50 en suplencias, A20,771.00 en incentivos salariales y É62,339,00

en contribuciones patronales para cubr¡r cualquier incapacidad y vacaciones de

funcionarios que brindan este servicio; más é100, 000.00 en mantenimiento v reDafacton

MERCADOS. P Y FERIAS

En Mercado munic¡pal se asignan Í,51 ,271.00 en sequros para el pago de Ia póliza

contra incendios del inmueble

En Campo de exposiciones se aumentan É250,000.00 en servicios básicos para el

desarrollo diario de las instalaciones

EDUCATIVOS , CULTURA LES Y DEPORTIVOS

En Complejo cultural se presupuestan 1600, 000.00 en mantenimiento v reoaración

para el elevador del inmueble.--

En Polideportivo se incluyen É5,000,000.00 en suplencias para cubrir vacaciones del

personal; É1,500,000.00 en tiemoo extraordinario para pagar los días feriados y jornada

extraordinaria del personal; É541,450.00 en incentivos salariales y É1,625,000.00 en

contribuciones patronales correspond ientes a las subpartidas anteriores; É1,000,000.00

en mantenimiento v reoaración para la reparación de los marcos de baloncesto de las

canchas externas; 17,388, 663.00 materiales v oroductos de uso en la construcción v

manten imiento para comprar soldadura, discos de corte, piedra y arena, entre otros; más

É2,500,000.00 en utnafla mobiliario para la compra de 3

motoguadañas, 1 sopladora, 1 rotomartillo y 1 taladro de impacto, para el mantenimiento

de la infraestructura por el personal.-*---

SERVICIOS SOCIALES Y COMPLEM ENTARIOS

En Proyectos sociales vicealcaldía se agregan É300,000.00 en prestaciones legales

ESTACIONAMIENTOS Y TERMINALES



É:r'§"

@ 4L

Página 33 de 51

I\¡UNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDÓN

ACTA O RD¡ NARI A 21 7 -2024

20 de febrero del2024

/.

1

I

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ll
t2

13

14

15

t6

17

18

19

20

21

22

IJ

25

?6

z7

28

29

30

En Estacionómetros se agregan 11,600,000.00 en mantenimiento v reparación.

É200,000.00 en útiles. materiales y suministros diversos y 13,200,000.00 en equipo de

cómouto para sustituir una puerta de

vidrio del edificio ACS, contratar la colocación de espejos en baterías san¡tarias, e

instalar las rotulaciones informativas de venta de boletas de estacionamiento autorizado

en los comerc¡as asociados (compra de cinta adhesiva doble cara).---

En Terminal de buses municipal se suman É43,299.00 en seouros para el pago de la

póliza contra incendios del inmueble.----

DEPÓSIO Y TRATAMIENTO DE DESEC HOS SOLIDOS

Se asignan d4,986,850.00 en iornales para la construcción de la planta de tratamiento

de aguas, y el lavado de los vehículos de esta dependencia; 15,000,000.00 en

suplencias para cubrir incapacidades; d1,535,051 ,77 en tiemoo extraordinario:

É831,905.00 en incentivos salariales y 12,496,7'16.00 en contribuciones oatronales

correspondientes a las subpartidas anteriores; É1,715,000.00 en servicios de oestión v

apovo para contratar un profesional para realizar el estudio de composición y generación

de residuos sólidos; d1,020,265.00 en seouros: más 11,000,000.00 en otras

orestaciones para las incapacidades laborales que se den.---

MANTENIMIE NTO DE EDIFICIOS

Se aumentan d200,000.00 en otras orestac¡ones para las incapacidades laborales

PROTECCIÓN DEL MEDIO AMBIENTE

Se asignan con recursos propios ll ,496,055.00 en iornales , É,124,622.00 en incenlivos

salariales para; d374,017.00 en contribuc¡ones patronales correspond ientes a las

subpartidas anteriores; más Q779,29O.92 en otras o taciones.------

PROGRAMA III

EDIFICIOS
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MEJORAS EN INSTALACIONES DE LA PLANTA DE TRA NSFERENCIA 11O%

UTILIDAD P RA DESARROLLO T AMIENTOI

Se agregan 13,750, 000.00 en materiales v oroductos de uso en la nstrucción v

mante imiento , É 1 00,000.00 en herramientas, repuestos v accesorios, É3,000,000.00 en

vías de comunicación terrestre y 116,000,000.00 en instalaciones para concretar la

creación de la planta de tratamiento de aguas residuales en la Planta de Tratamiento de

Residuos Sól¡dos.------

IAS DE COM TERRE T

UNIDAD TÉCNICA DE GEST IÓN V|AL MUNICIPAL. REc URSOS LEY #8I14

Se suman É46,568,400.00 en iornales, I 1 0,620,890.00 millones en servicios especiales

É4,763,869.00 en incentivos salariales y I 14,297 ,327 .43 en contribuciones patronales

correspond ientes a las subpartidas anteriores; lo anterior conforme al acuerdo de Junta

vial cantonal en sesión extra o rd inatia #005-2024 celebrada el día 07 de febrero de 2024.

CONSTRUCCI ON ACERAS EN CENTR POBLADOS DEL CANTó (RECURSOS

5% t.s.B.r.)

Se incluyen 1322,100.00 en servicio de qestión de apo)/o para las pruebas de laboratorio

para verificar la calidad y resistencia del concreto en la acera que va del Estadio al Centro

de Educación Especial.-----

ROS PROYECT

DIRECCIÓN TÉGNICA Y ESTUDI OS

Se presupuestan @35,000.00 en serv¡c¡os comerc¡ales y f¡nancieros para la publicación

del reglamento de visado municipal, por segunda vez conforme a la TRA-0023-24-SCM.

DESPACHO ALCA,LDíA MUNICIPAL

PROCESO ASESORíA EN PLANIFICACIÓN INSTITUCIONAL

MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA
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#02-2024

La suscrito, Alcalde tvlunicipal, en mi condición de máximo representante administrativo

de la Municipalidad de Pérez Zeledón, hace constar con respecto a la l\4odificación

Presupuestaria 02-24 que.

He revisado en el sistema yaiweb las metas y rubros presupuestarios que están

incorporándose en la l\/odificación Presupuestaria #01-2024, las cuales fueron

incluidas por los digitadores y brindadas sus respectivas aprohaciones por los

diferentes coordinadores del sistema, asÍ como la aprobación del que t¡ene el rol

de Director, por lo tanto, he brindado Ia aprobación respectiva en el citado sistema

en lo correspondiente al rol de Planificación

Además se ha determinado por este Proceso Asesor que

Total de metas revisadas ?A r¡ se determin 12 no a n pñ^

a

lnstitucion l. oues no realizan n ún cambio

Componentes que definitivamente se eliminan o desaparecen del pOA

lnstitucional producto de la modificación, variación que se indica: En la presente

modificac¡ón se realiza lo solicitud expresa de eliminar las siguientes dos metas

que se d¡rán, debido a que al ser dado en convenio el Estadio Municipal, no se

requiere ejecutar los recursos contenidos en d¡chas metas, razón por la cual se

procede a su traslado a otras metas para reforzar otras necesidades en la meta

del Polideportivo Municipal. Razón por la cual a quedar sin contenido

presupuestario, deben ser eliminadas. Se sol¡cita al Concejo Municipal, la

aprobación de estos dos cambios en el POA lnstitucional, de describen las dos

metas que deben ser eliminadas:

r' AGR-001-2.09.08 Mantenido el personal necesario (3'lS plazas) para el

desarrollo de las diferentes labores a nivel ¡nstitucional en el periodo 2024
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r' SPM401- 2.09.08 Realizados los pagos, según las solicitudes

presentadas por las dependencias, a fin de cumplir con los contratos y

convenios aprobados, para el año 2024.--------------

Se determina además que, un total de 22 Metas sólo varían n el monto

flo ast n inalmente ue dismin

aumente, montos que quedan automáticamente a¡ustados en el sistema. -----

Extiendo la presente en San lsidro de El General, Pérez Zeledón, el dia dieciséis de

febrero del dos milveinticuatro, para efectos de trámite de la Modificación presupuestaria

02-2024 y que forma parte del ejercicio económico ZOZ4.'-'-'.----------

Jeffry Montoya Rodríg uez, Alcalde l\4 u n icipal.

Se solicita acuerdo deflnitivamente aprobado"

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, somete a votac¡ón el dictamen

de la comisión de Hacienda y Presupuesto el cual se avala mediante acuerdo aprobado

con cinco votos, se consignan los votos negativos de los regidores Mayra Calderón

Navarro, Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco Pérez y Oldin euirós Gonzále z.----*----

A cont¡nuac¡ón, el señor Presidente l\/unicipal concede la palabra a quienes deseen

El regidor José Luis Orozco Pérez manifiesta que, en general no lo voté, pedí

básicamente un ajuste con tal de votarlo y es que se no se den los recursos a las

plazas de Técnico 1 A y Técnico 1 B asignados a Gestión Vial, hace poco, más

de un mes o algo así, el compañero Oldin claramente denunció acá y se trajo

cómo un asesor de Gestión Vial o del hoy nuevo Alcalde estaba en apariencia

realizando labores en campaña en horas laborales, el principio de inocencia es

justificar su voto negativo.-
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claro en eso pero ni siquiera se votó por pafe de los compañeros de la Unidad

para que se realizase la investigación y bajo el principio de inocencia y demás se

pudiera recabar Ia prueba y se les hace la investigación para determinar si eso

era real pero lo votaron negativamente, entonces, lo que va ahí es impofante

pero sí pedí como dictamen de minoría que se obviara eso y todo lo demás se

tuviese incólume

De forma posterior e¡ señor Presidente Municipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme, el dictamen de la Comisión de Hacienda y presupuesto, se

avala mediante acuerdo probado con cinco votos, se consignan los votos negativos de

los regidores l\4ayra Calderón Navarro, Rafael Zúñiga Arias, José Luis Orozco pérez y

Oldin Quirós González.-----

Seguidamente, la señora Adriana Herrera Quirós, Secretaria Municipal informa que

existe un Dictamen de Minoria de la Comisión de Hacienda y presupuesto respecto a la

l\lodificación Presupuestaria #02-2024, no obstante, en vista de que el Dictamen de

l\¡ayoría obtuvo los votos suflcientes, no se br¡nda lectura al Dictamen de Minoría.----

4, 'INFORME DE LA COMISIÓN ESPECIAL DE PLAN REGULADOR SOBRE

ASUNTO PLANTEADO POR: La misma Comisión

DICTATMEN

Considerandos

Primero: Que, actualmente esta Comisión en conjunto con Grupo Planificador pR-pZ

se ha avanzado en la revisión de las observaciones enviadas por la comunidad de pérez

Zeledón a la propuesta de zonificación y reglamentos del Plan Regulador del cantón de

Pérez Zeledón.-



1

2

3

1

5

6

7

8

9

l0

11

12

13

t4

15

16

t7

l8

t9

20

2t

22

23

24

25

)A

27

28

79

30

MUNICIPALIDAD DE PEREZ ZELEDÓN

ACTA O RDI NARI A 217 -2024

20 de febrero del2024 Página 38 de 51

Segundo: Que, por parte del lnstituto Nacional de Vivienda y Urbanismo se realizará

gira en la semana del 26 de febrero 2024 para precisamente anal¡zar en sitio dicha

propuesta y tabla de usos y parámetros.-------------------

Tercero: Que, por parte de esta Comisión se tiene conocimiento, de los ajustes

realizados a la propuesto en donde se ha manifestado la conformidad con los cambios

efectuados,---

Cuarto: Que, aún se encuentran pendientes las revisiones de las observaciones del

grupo de CITEC, CACR y CIC

Por tanto

Esta comisión recomienda al Concejo, tomar el sigu¡ente acuerdo:

Este Concejo Municipal acuerda:

ACUERDO 07:

Remitir al Instituto Nacional de Vivienda y Urbanismo el shape de la propuesta de

zonificación del POT-PZ, y tabla de usos y parámetros con las actualizaciones

debidamente realizadas.---*

Se solicita acuerdo definitivamente aprobado."

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que, para para ponerlos en

contexto, nosotros durante la semana pasada hicimos un trabajo, doña Giselle, don Oldin

y yo y el resto de los compañeros que pertenecen al Concejo, junto con el TEC de una

numerosa este cantidad de solicitudes y revisión al pOT y le hicimos demasiados

cambios, entonces el TEC junto con el SETENA vienen para Pérez Zeledón hacer

revisión de todo lo establecido, entonces, tenemos que mandarle hasta donde hemos

46
!.i
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chequeado ahorita para que ellos vengan a revisar lo que le hemos chequeado y ya en

mañana volvemos a retomar otra vez y lo que falta ahÍ, lo que dice que falta por revisar,

para ver pero yo creo que lo que falta por revisar es mucho de lo mismo de lo que ya

revisamos, o sea, yo creo que es mucho de lo mismo, piden lo mismo, en otros grupos

piden lo mismo, entonces, creo que ya la gran mayoría está asi revisado y hasta donde

la ley ha permitido, lo hemos retomado y cambiado,---

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente l\4unicipal, somete a votac¡ón el dictamen

de la Comisión Especial de Plan Regulador, el cual se avala mediante acuerdo aprobado

con ocho votos, se consigna el voto negat¡vo del regidor José Luis Orozco Pérez.----

El regidor José Luis Orozco Pérez justifica su voto negativo indicando que, yo quisiera

hacer dos observaciones en esa misma línea, hace I dias se trajo una moción para que

se cambiase completamente y presentar una nueva zonificación, con todos los cambios,

debieron cambiarlo completamente y presentar un trabajo completo que no tuviese la

sociedad civil y los vecinos del cantón de venir a decirles, mire eso está falta, eso falta,

eso está mal, eso está incorrecto, en ese sentido, yo creo que esa moción debió

aprobarse.*-:-

Segundo, quisiera hacer una observación muy puntual sobre asuntos de legalidad, don

Hanz y compañeros, esos tres días que ustedes dieron que para empezar, nunca dieron

un fundamento jurídico de esos tres días, no sé dónde los sacaron, además de eso, las

oposiciones u observaciones que la gente podía hacer en esos tres días y antes de eso

¿Sobre cuál documenlo? o sea ¿Cuándo estuvo la zonificación disponible en la página

tal asequible a toda la gente de manera que la gente pudiera acceder fácilmente a eso?

eso no constó y todavía estoy esperando información que me den a mí como regidor

que primero el TEC me la dio y ahora estoy esperando que me manden información que

pedí, estamos en plazo todavía pero f'rjense que ni siquiera yo he tenido acceso a cierta

información con el TEC, esperé un mes para que me la dieran y nunca me la dieron y

entonces la gente no tenía los documentos asequibles como debía ser para poder
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oponerse o hacer observac¡ones, entonces, cuando no tenemos un documento o sobre

qué recurrir porque eso no estaba asequible 100% para la gente, para las personas con

discapacidad, por ejemplo, con discapacidad visual también no estaba disponible ni

asequible, por ejemplo, solo por mencionar algo.-----

El señor Presidente Municipal indica que, don José Luis, le recuerdo que no fue

ni una ni dos reuniones que hicieron en cada uno de las distritos donde llevaban

la información y se la presentaban a cada una de las personas que llegaban ahi,

también es responsabilidad del ciudadano llegar a esas reuniones. también es

responsabilidad de los ciudadanos llegar a esas reuniones a la hora que fuera,

don José Luis, a la hora que fuera, o sea, cuando usted quiere ponerle palos y

pledras a la carreta es muy fácil, usted cree que es un día lo que llevamos

trabajando esto, son años, señor, son años para que usted qu¡era ponerle palos

y p¡edras a la carreta solo por beneficio suyo

. El regidor Oldin Quirós González toma la palabra por el orden e indica que, tal

vez varias cosillas, por ejemplo, la manera en que se convocaba a las

comunidades era parte de la oferta que h¡zo la Municipalidad para contratar a las

empresas, el cartel de licitación, todo eso estaba reglamentado, cómo el TEC

tenía que convocar, cómo tenía que notif¡car, cómo tenia que publicar y aquí lo

aprobamos y lo aprobamos con nueve votos, entonces, a veces uno s¡ente que

aquí a veces hay un doble discu rso.-------

Luego el tema este de las etapas del Plan, cómo se ha ido realizando, el mismo

documento dice que debe publicarse en el SICOP y se publicó cada etapa y siempre se

aprobaba cada avance con nueve volos, casualmente, cuando empieza la campaña

municipal el Plan Regulador es satánico, es terrible, van a codar, van a poner árboles en

todas las fincas, van a echar el ganado afuera, van a todo, lo que se ha dicho en las

comunidades,-

Ayer decían unas comunidades de Rivas que les iban a ceraÍ las flncas para hacer

montañas, entonces, yo le d¡go compañeros que a uno le molesta eso porque el Plan
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Regulador y ya lo hemos dicho, no es una ocurrencia porque hay cosas que están por

ley, por ejemplo, hay gente que se molesta porque no las dejan hacer un repasto o

construir una cabaña a menos de 200 m de una de una naciente y que eso es culpa de

nosotros, no, eso es ley, cómo el Plan Regulador le pasa por encima algo que es ley,

entonces, yo creo que y lo vimos en Ia campaña politica y lo vtmos en las elecciones, la

gente ni siquiera va a votar y mucha gente dice: cómo era la votación, era el domingo

fue hace I días y ni siquiera se informa las personas y entonces es muy injusto que

algunas personas valiéndose de ciertos atestados o de cierta título se encargan de

generar caos en las personas, lo decía bien, lo decía bien la NASA en una investigación

que hicieron de los extraterrestres que decían porque es que tan poqu¡ta gente sabe y

decían porque es que asustar a uno más fácil que asustar a todo el mundo, se asusta a

todo el mundo y genera el caos.---------

Entonces, yo creo que las personas que ven esa transmisión y los que están aquítienen

que devolverse en el tiempo, el Plan Regular no tiene 3 meses, llevamos casi 2 años en

julio, son dos años y todo este Concejo ha sabido todo lo que se ha ido haciendo s¡empre.

constantemenle y todo, la gente del rEC ha ido haciendo como nosotros le ordenamos.

Si algo estaría mal ya serÍa culpa de nosotros mismos porque la gente plan Regulador

ha hecho lo que estaba lo que se dijo, se adjudica el proyecto con esto y es lo que está

haciendo la gente del TEC, yo creo que no podemos venir a después decir que yo no Io

sabía, a mí no me dijeron cuando todo aquí fue debidamente notificado en cada

momento y todas las etapas del Plan Regulador siempre estuvieron en el SlCOp, ahí

siempre estuvieron a disposición de todo el mundo.----------

La regidora Mayra Calderón Navarro señala que, yo lamento que nos pongamos

en estos momentos en una situación de ese tipo, de decir que no sabÍamos, que

no tuvimos a d¡sposición la información necesaria porque aquícuando vinieron a

exponernos, nos mandaban los desplegables, nos mandaban los correos

electrónicos.
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Me tiene muy preocupada es que anda un grupo como haciendo un manoseo, digo yo,

de este trabajo porque yo tengo y me ha llegado en estos días una ¡nformación a mí que

hasta que me da pena las cosas que le dicen a las a las personas en esas reuniones
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que están haciendo.----

Por ejemplo, nada más para ponerles un ejemplo, lo que les dicen es que nuestro

propós¡to principal es demostrar que un pueblo unido puede lograr su propósito,

entonces, dentro de otro montón de cosas les dicen que los pequeños emprendimientos

como pulperías, trucheros, sodas desaparecerán, o sea, eso no es verdad, nunca Io

hemos este dicho aquÍ, también dicen que segregar g0000 m y básicamente solamente

una casa se puede constru¡r, bueno, así tengo un listado y tengo varias cosas de gente

que me ha preguntado ¿Esto es cierto doña Mayra? a mí me da muchisima pena porque

cómo le d¡ce uno a las personas si aquí hemos estado, bueno, yo me caracterizo y

siempre lo digo por mis valores y siempre digo hagamos lo correcto, aquíaprobamos el

cartel de licitación, aquí vino el TEC, ese equipo estuvo entregándonos a nosotros la

información, o sea, no se vale que a estas alturas nos pongamos en tonterías como

estas porque eso hasta que da pena, hasta que da pena leer un asunto de esos, porque

primero, no es verdad y luego yo no sé a quién se [e ocurre poner una cosa de esas, que

una pulpería va a desaparecer, cómo asustan a las personas, eso no se vale, eso es

una falta de respeto para el trabajo que estamos haciendo y, para la misma población

uno no le puede decir a la población y asustarlos para que vengan a hacer una huelga,

eso no se vale, si yo viese que hay una mentira o que hay algo que está escondido, yo

misma lo digo pero aquí hay normas, hay leyes hay y todo eso se ha visto a la luz de ese

trabajo del Plan Regulador, entonces, qué pena que cojan esto para hacer un circo

porque a mí eso sí me da enojo de verdad que me enoja, que cojan un tema tan delicado

como lo que es nuestras propiedades y como lo que es un trabajo respetuoso que está

se está haciendo en este municipio como para que digan una tontería de este tipo, podría

ser ris¡ble pero a mi no me da risa, a mí me da vergüenza y me da tristeza, vergüenza y

tristeza que profesronales se pongan a la altura de mandarle a decir a las personas

sencillas y humildes que les van a cerrar la pulpería, qué pena.----
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El señor Presidente Municipal indica que, yo voy a agregar algo más ahí para que

la gente lo tenga claro lo que nos están viendo, todas las reuniones de plan

Regulador donde estamos creando los cambios son en vivo y a todo color,

cualquier persona a través del canal de YouTube puede conectarse y ver las

anteriores reuniones, Ios cambios que hemos hecho y conectarse a las futuras

reuniones para que vean lo que estamos haciendo, nadie está haciendo nada

escondidas todo está transparente, todo está frente a las personas que quieran

verlo,*:--:--

La regidora Carmen Moya Rodríguez indica que, como d¡ce doña l\ilayra, pena

ajena porque aquí se está desacredilando a un grupo muy importante desde el

primer día, don Orozco, si usted, algún día se vuelve a postular comience desde

abajo por lo menos, desde una asociación de desarrollo y después una

sindicatura, usted va elevado pero no importa, ustedes desestimulan el trabajo de

los síndicos, la convocatoria que se hizo desde el principio en cada comunidad,

usted no fue a esas comun¡dades, no fue una vez, fueron varias veces en

diferentes lados, diferentes asociaciones de desarrollo, ahi vea cuatro, la

mayoría, cuatro convocatorias para que los vecinos se enteren, para que los

vecinos estén informados del paso a paso a seguir y como dice cada mensaje

que yo me quedo mejor o no respondo porque me indigna ver la agresión

psicológica de alguien porque para mí eso es ser barato, agresión psicológica con

la gente humilde, sencilla que les van a cerrar sus comercios, su modo de v¡vir,

como dice Mayra, una pulpería, un truchero, un emprendimiento pequeño se los

van a ir a cerrar, cómo alguien puede ser tan cruel psicológicamente con nuestra

población a cambio de qué, de posición ,política será pena ajena porque así no,

así no se trabaja en las comunidades y nosotros los síndicos y los regidores de

este cantón la mayoría todos somos gente muy honesta y responsable y

respetuosa sobre todo respetuosa de nuestro pueblo y de nuestra comunidad,

nosotros hemos aquíen este consejo callado muchas cosas y muchos irrespetos

pero y basta con el abuso de nuestras comunidades de cierto grupo de gente que

51d:*fu1&i.-
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quiere jalar agua para su molino a costa de desestimular un proyecto tan bueno

que no es de 4 años, hace muchos años lo hemos estado esperando y se ha

venido trabajando en este cantón, ustedes que tienen más o menos 4 años de

haber llegado aquí vienen pensando que fue ayer que se comenzó.-

El regidor Rafael Zúñiga Arias marrifiesta que, hablar del Plan Regulador y de lo

que está ocurriendo, Ia verdad que los que tenemos rato de estar acá, Hanz decia

que esto empezó no ayer, ni empezó hace dos años, esto empezó como desde

el 2008 a tomar forma y todo cambio trae resistencia, todo cambio en cualquier

pafte donde vamos a hacer un cambio, va a haber resistencia, no hay que

asustarse de esa resistencia, las cosas se vienen haciendo correctamente, la

participación ciudadana ha exist¡do, se le ha dado el chance a las comunidades,

a quienes han querido ¡r, no se vale que algunos no quisieron ir en su momento

y ahor¡ta están diciendo porque no conocen las cosas a fondo.-----

Un día estando ahien el Mercado me encontré un amigo y asustadísimo me preguntó si

era cierto que este los que tenemos construido en lotes pequeños vamos a perder ciertos

derechos, le digo, bueno, hay algo antes y otro después, le digo, hay un antes y un

después, el antes tiene derechos adquiridos y el después, para eso existen leyes, el plan

Regulador no se puede hacer violentandc las leyes, perdón, el Plan Regulador tiene que

respetar las leyes existentes y es lo que se está haciendo definit¡vamente.---------------

Yo creo y hay que verlo de esta forma, no hay que asustarse, algunos van a poner

resistenc¡a porque el Plan Regulador que hay permite muchas cosas, el que viene va a

regular tal como debe ser, entonces yo creo que algunos no les funciona de esa manera.

De forma posterior el señor Presidente fi/unicipal, presenta moción de orden a fin de

someter a votación en firme, el dictamen de Ia Comisión Especial plan Regulador, se

avala mediante acuerdo definitivamente aprobado con ocho votos, se consigna el voto

negativo del regidor José Luis Orozco Pérez. ACUERDO FIRME.------*
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Comuníquese al INVU

A continuación, el señor Presidente Municipal concede la palabra al regidor José Luis

Orozco Pérez, quien justifica su voto negativo indicando que, yo quisiera referirme

algunas cuestiones puntuales, lo dicho acá, doña Carmen dice que pena, pena ajena,

yo creo que es ofrecer canastas y rifas a cambio de votos, eso sí es vergüenza y eso sí

da pena ajena,----:--
A ver si me respetan el uso de la palabra señor Pres¡dente y me repone el tiempo si

están amable porque se no se está llamando a poner orden, eso en primera instancia.

Segundo, que haya llegado un documento a la Procuraduría y que haya pasado casi

seis meses sin aparecer, eso también es pena ajena, bueno pero pasó aquíy ustedes

lo acuerparon, ustedes lo acuerparon y no iniciaron el proceso de investigación que se

debía hacer acá, yo creo que eso si es pena ajena.-------

Por favor, cuando uno viene a hablar acá creo que tiene que tener moral porque si no,

no tiene la altura para exigírsela al resto, aquítodos nos hemos equivocado pero pedirme

a mí, decirme que hablo tonterías o decirme que da pena ajena porque como ciudadano

puedo no estar de acuerdo con las cosas y puede no gustarles, eso es otra cosa pero

respetar a las personas es importante es ¡mportante y aquí parece que en algunas

ocasiones no lo han entendido.-*--

Yo creo que se han cometido errores en el marco del Plan de Ordenamiento Territorialy

conocemos las instancias y sabemos los las etapas, el artículo 17 de la Ley de

Planificación es uy claro y yo por lo menos lo leí, yo sí lo leo y posiblemente algunos sí

lo leen pero yo creo que hay cosas que uno puede decir puede estar equivocado pero

sobre todo hay que tener el conocimiento a veces para expresar las cosas y por qué nos

oponemos, bueno,, porque hemos dado las razones pueden estar o no de acuerdo pero

bajarle el piso a las personas porque no están de acuerdo, no es de rec¡bo y yo creo que

las personas hay que respetarlas, dec¡rme a mÍ que da pena y que son tonterías, me
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parece que eso si puede rayar en el en la falta de respeto y aquíno debería suceder, yo

he cometido errores, ustedes han cometido errores pero aquÍseguimos e iremos paso a

paso y las cosas que se han dicho acá hoy no son enteramente ciertas, para nada.--:

ARTÍCULO V.

Correspondencia

1 . ACUERDO 08: Copia del documento AL-FPFA-AARB-OFl-0094-2024, suscrito por

el señor Ariel Robles Barrantes, Diputado Partido Frente Amplio, quien solicita

información referente a la vía publica graficada en los planos 1-0607067-2000 y 1-

1241277-2008.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota,-----*

2. ACUERDO 09: OFI-043-24-SCC, suscrito por el señor Juan pablo Camacho

Navarro, Presidente Comité Cantonal de Deportes y Recreación de pérez Zeledón,

quien presenta el informe de labores del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de

Pérez Zeledón periodo 2023.--

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente trilunicipal indica que el documento es para

conocimiento

3. ACUERDO l0: Documento DREPZ-SCECO3-0031-02-202{ suscrito por et señor

Danilo Brenes Navarro, Supervisor del Centros, Circuito Escolar 03DRE, pérez Zeledón,

quien remite situación presentada con Ia Junta de Educación de Ia Escuela La Repunta.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente lrilunicipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Asuntos Jurídicos.----

4. ACUERDO 1'l : Documento DREPZ-SCEC03-0026-02-2024, suscrito por el señor

Danilo Brenes Navarro, Supervisor del Centros, Circuito Escolar O3DRE, pérez Zeledón,

quien remite situación presentada con la Junta de Educación de la Escuela La Repunta.
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El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Asuntos Jurídicos.-----

5. ACUERDO l2: Copia del documento CMPZ-0326-2024, suscr¡to por los regidores

Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro y RafaelZúñiga Arias, quienes solicitan

al Alcalde Municipal la intervención del tramo en calle doña Marta, ubicada en la

comunidad de Calle Licho 800 metros norte del supermercado Coopeagri Villa Ligia, que

se encuentra en malas condiciones, lo anterior con el fin de garantizar al señor Arturo

rojas Gutiérrez quien padece la enfermedad de Parkinson, se pueda trasladar en silla de

ruedas en este tramo de 50 metros, además la señora Socorro, esposa del señorArturo

es una adulta mayor de 69 años y debe encargarse de los cuidados de marido.-:----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.---------

6. ACUERDO 13: Copia del documento CMPZ-0328-2024, suscrito por tos regidores

Oldin Quirós González, Mayra Calderón Navarro y Rafael Zúñiga Arias, quienes solicitan

al Alcalde Municipal la donación de la plaza de deportes de la comunidad de Aguas

Buenas, Distr¡to Platanares.----------------

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que se toma nota.------

7. ACUERDO 14: Documento con número de entrada 159, suscrito por los

Magishados Tribunal Supremo de Elecciones, referente a ejecución de sanción

administrativa dispuesta por la Contraloría General de la República contra el Alcalde

Municipal y el Presidente l\4u nicipal.----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente li/unicipal indica que se toma nota.-------

8. ACUERDO 15: OFlO297-24-DA[\il, suscrito por el señor Jeffry Montoya Rodriguez,

Alcalde Municipal, quien traslada eldocumento OFI-0023-24-PHM, suscrito por la señora

rF, i*u,
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Silvia Valverde Vega, Coordinadora a.i Proceso Hacienda Municipal, referente a

resolución sobre tasa de interés que se ha de aplicar para el primer semestre del Z0Z4,

tanto a cargo del sujeto pasivo como a cargo del sujeto act¡vo.--

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Hacienda y Presupuesto

9. ACUERDO 16: Documento con número de enlrada 161 , suscrito por Vecinos de

Barrio La Lucha, Daniel Flores, segunda entrada, quienes solicitan inversión en capa

asfáltica, demarcación vertical, horizontal y reductores de velocidad en la calle de su

comunidad.---

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Adm¡nistrac¡ón

10. ACUERDO 17: Documento con número de entrada 163, suscrito por la señora

Roxana Monge Núñez, vecina Barrio Corazón de Jesús, quien presenta la tercera

solicitud de cumplimiento de obras por realizaren las propiedades 457604-000 de la cual

es propietar¡a y la propiedad municipal 484105-000, por mandato de la Sala

Constitucional, según Resolución 20230201 13, en atención a orden sanitaria MS-

DRRSBRU-DARS-PZ-0486-2022 del Ministerio de Satud.----

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

11. ACUERDO 18: Documento GJS-FPLN-OFI-0039-2024, por el señor c¡tberth

Adolfo Jiménez Siles, Diputado Partido Liberación Nacional, quien informa que en

seguimiento al oficio GJS-FPLN-OF|-0255-2023 de fecha 19 de octubre del año 2023,

se hizo de conocimiento su defensa permanente en pro de los Gobiernos Locales,

menciona que presentaron una moción Ne 26 por un monto 9 S0O OOO 000,00 para el
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fortalecimiento del régimen municipal la cual fue aprobada para el proyecto presupuesto

ordinario y extraordinario de la Republica para el ejercicio económico 2024, exped¡ente

Ne23.912, por lo que le complace la aprobación de la ley Ns 10427 de dicho presupuesto

con ¡nterés a su cargo para que se continúe con el mejoram¡ento, conservación y rescate

de Ia red vial cantonal, periodo 2024

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento es para

conocimiento.------

12. ACUERDO 19: Documento con número de entrada 167, suscrito por el señor

Esteban Mitre Moya, funcionario Municipal, quien presenta documento en sobre sellado

para que sea visto en la Comisión correspondiente

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Juridicos.--

1 3. ACUERDO 20: Documento con número de entrada 168, con copia para el Concejo

Municipal, suscrito porel Licenciado Luis G. DÍaz Hernández, quien indican que han sido

enterados del proceso contencioso administrativo 23-007269-1027-CA, en dicha causa

aparece como demandados el señor José Francisco lvlatamoros Bonilla junto con el

Presidente Master Leonardo Castellón Rodríguez, ambos en representación de su

organización gremial por lo que sol¡citan en aras de la transparencia y dada la honorable

posición que ostenta el señor Matamoros Bonilla como Fiscal delegado del Órgano

Supremo, le instamos a evitar que el proceso sea más costoso para el estado y se

apersone para que sea notificado, ya que es de su conocimiento de la demanda como

tal.---:-..---
El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal indica que el documento se

traslada a la Comisión de Juridicos.---

Seguidamente, el señor Presidente Municipal concede la palabra a quienes deseen

referirse al Trámite de Correspondencia.---------

7f*&\
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. El regidor José Luis Orozco Pérez solicita las notas N" 3, 4 y 7 .-'-------------------------

. La regidora Mayra Calderón Navarro solicita los documentos 7, ,11 y 13.:------

El regidor Oldin Quirós González se refiere a los documentos 5 y 6 e indica que,

hay que decirlo con transparencia, es la calle de mi casa pero el problema no está

donde está mi casa, es que la calle de mi casa es como 50 m plana y luego se va

un baiillo de 50 m más, estos adultos mayores viven en la última casa y e[ señor

tiene mal de Parkinson y lo cuida la esposa que es adulta mayor,entonces, ya las

ambulancias si no son doble tracción, ya no pueden bajar porque se quedan

pegadas, entonces, en realidad el camino está bonito en la parte plana, es el

bajillo por decirlo así, el que está mal verdad, ahor¡ta lo comentaba con el señor

Alcalde porque más que todo por los señores que son adultos mayores y sería la

parte del tramo que por el que no está m¡ casa porque sabemos que todo se

presta para sentido últimamente

Lo de Aguas Buenas que hemos estado detrás de tema de Aguas Buenas porque hay

una confusión ahí con la donación del terreno pero no hemos logrado lo que pedimos.

Un comercialito para el cantón que hemos tratado de luchar con el tema de la CCSS,

con la crisis médica de Pérez Zeledón con el tema de los EBAIS, hemos ido a reuniones,

hemos propuesto que hayan protestas, que hayan movimientos sociales, ,ha habido un

sector que dice que no que hablen con el Presidente que "tacataca" porque así fue en la

reunión con la UPIAV, bueno, contarles que aparentemente mañana viene la presidenta

de la CCSS para Pérez Zeledón a reuniones de otro tipo con otros grupos y le ha dicho

que no a este Concejo como 10 veces, entonces, ahÍ yo creo que esto hay que saberlo,

hay que hacerlo público porque no se puede estar así, no podemos seguir en esta crisis,

. El regidor Rafael Zúñiga Arias solicita las notas N" 7 y l1

<J**-¡.-ai
-: l(!iái:-

w s8
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ARTICULO VI.

Gierre de la Sesión.

El señor Hanz Cruz Benamburg, Presidente Municipal, da por concluida la sesión

municipal al ser las diecinu horas con cinco minutos.-

S z z Benambgrg

Municipal

Sra. errera urros

P iden Secretaria M u n icipal

UL


